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１ セミナーの概要 

セミナー名：第４回藤井寺市景観セミナー 

講師：小野 常芳 氏（藤井寺市景観審議会委員、藤井寺市観光ボランティアの会会長） 

日時：平成 27年 7月 17日（金） 午後 1時 30分～3時 

場所：藤井寺市立市民総合会館（パープルホール） 小ホール 

 
（１）調査の目的 

セミナーに参加された方々の意見や考え方等を把握し、今後開催される景観セミナーへと反

映することを目的として、アンケート調査を実施しました。 
 
（２）質問事項一覧 

問１  内容についての理解度 

問２  講座の印象 

問３  講演時間 

問４  セミナーへの来場のきっかけ 

問５  藤井寺市景観計画の認知度 

問６  世界遺産登録へ向けた市の取り組みの認知度 

問７  来場者の属性 

問８  感想・意見等自由記入欄 

 
（３）回収結果 

対象者 第４回藤井寺市景観セミナー参加者 

調査方法 会場アンケート 

対象者数 48名 

有効回答数 42名 

有効回答率 87.5％ 

 
 
２ アンケート集計結果 

問１ 内容についての理解度 

よく理解できた       24 名 
大体理解できた       15 名 
ふつう            3 名 
あまり理解できなかった    0 名 
理解できなかった       0 名 

 
  



問２ 講座の印象 

非常によかった       26 名 
よかった          14 名 
ふつう            2 名 
あまりよくなかった      0 名 
よくなかった         0 名 

 
 
 
 
 
問３ 公演時間 

長すぎる           1 名 
少し長い           6 名 
ちょうどよい        33 名 
少し短い           0 名 
短すぎる           0 名 
無回答            2 名 

 
 
 
 
問４ セミナーへの来場のきっかけ 

①市広報          26 名 
②市ホームページ       1 名 
③市役所窓口         1 名 
④ふらっとコーナー      0 名 
⑤アイセルシュラホール    2 名 
⑥まちかど情報館ゆめプラザ  0 名 
⑦ふれあい新聞        0 名 
⑧おおさか景観.com      0 名 
⑨駅設置リーフレット     1 名 
⑩Facebook          1 名 
⑪知人・口コミ       13 名 
⑫その他          11 名 

 
 
 
  



問５ 藤井寺市景観計画の認知度 

よく知っている        6 名 
大体知っている       10 名 
少し知っている       10 名 
聞いたことはある       8 名 
知らなかった         8 名 

 
 
 
 
 
問６ 世界遺産登録へ向けた市の取り組みの認知度 

よく知っている       16 名 
大体知っている       10 名 
少し知っている       11 名 
聞いたことはある       3 名 
知らなかった         1 名 
無回答            1 名 

 
 
 
 
問７－１ 年齢 

29 才以下          2 名 
30～29 才          0 名 
40～49 才          1 名 
50～59 才          6 名 
60 才以上         33 名 

 
 
 
問７－２ 性別 

男性            25 名 
女性            14 名 
無回答            3 名 
 

 
  



当セミナーに関するご感想・ご希望等ございましたら、ご自由にご記入ください。 

・勉強になりました。道明寺の前で商売をしておりますので、道明寺周辺の美観、景観も考え

ていきたいと思います。 
・景観について説明されていて、若い方が歯切れよく説得力ある説明でよく理解できた。（スラ

イドも良かった）今後も頑張って下さい。 
・興味深かった。大変参考になった。次回開催等は市広報誌「ふじいでら」に記載してほしい。 
・景観を保存する大切さ及び日頃から一人一人が景観についての努力をしていく大切さを実感

致しました。 
・大変、具体的で分かり易い内容でした。 
・もっと市民に知らせる必要がある。ＰＲ不足の様な気がする。駅前景観にしても、もっと緑

を多くするべき。この様な事業は時間がかかるもので 5 年 10 年先までの計画が必要ではな

いでしょうか。 
・分かりやすく古墳を引き立たせる景観のあり方を知りました。 
・平日では働く方や学生はほぼ出席不可で、せっかくの講座でも対象者が限定される。世界遺

産登録に興味のない方も多く、理解を深める必要性が高い。「河内陵墓図」等、先人の業績紹

介→古代と幕末をセットで勉強できる→ファンや認知度アップへ。 
・まずは世界遺産へ向けた都市整備を整えた後ではありますが、世界遺産登録後に来られる観

光客のために、観光コースも含めたまちづくりも共に進めて行ければ良いかと思います。道

明寺まちづくり協議会に参加させて頂いております。又、市民レベルでまちづくりに参加し

ていきたいと思います。 
・今回、初めて受講しましたが、良かったです。 
・父のいる里であると言うだけで、この市に転居してきましたが、すばらしい町と改めて思い

ました。更に勉強していきたいと思いました。ありがとうございました。 
・大変良かった。時々、古墳時代のセミナーをやってほしい。 
・次第３の内容（景観計画の変更）と講演が何の関連があるのか不明。 

 
 


